

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Madrid, 8.ª. Prov. 30.ª. Uta. y Estran. 72.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XX. NÚM. 3.332 DE LA MAÑANA. MADRID, SABADO 16 DE MARZO DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de la Guerra se publicó ayer en la *Gaceta* el siguiente real decreto:

«Vengo en nombrar comandante general del departamento oriental de la isla de Cuba, al mariscal de campo don Joaquín Ravenet y Marantes.

Dado en Palacio á trece de marzo de mil ochocientos sesenta y siete.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de la Guerra, Ramon Maria Narvaez.»

Por el ministerio de Marina se ha expedido un real decreto aprobando la instrucción sobre insignias y banderas, honores y saludos, para que sustituya desde la fecha de su publicación al tratado 4.º de las ordenanzas generales de 1793.

La *Gaceta* de ayer publicó la siguiente esposicion:

Señores: El tribunal supremo de Guerra y Marina ha llegado á saber con el mas profundo sentimiento, por las circulares de los señores ministros de Estado y Gobernacion á los representantes de V. M. en Europa y gobernadores civiles del reino, que algunos periódicos extranjeros han publicado falsos y calumniosos artículos contra nuestras venerandas instituciones y las reales personas, que siempre han de ser el ídolo de los buenos españoles.

El tribunal, rechazando semejantes imputaciones, faltaria á su deber si no se apresurara á elevar respetuosamente su voz hasta el trono de V. M. para ofrecerle su mas acrisolada lealtad y adhesion, suplicando á V. M. se digne admitir estos sentimientos, á la vez que ruega al Todopoderoso conserve la vida de su Reina muchos años para felicidad de la monarquía.

Señora.—A. L. R. P. de V. M.—Presidente, Manuel de Soria.—Vicepresidente, Antonio Falcon.—Mariano Peray.—Juan de Sevilla.—Jacobo Ulloa.—Miguel Bermida y Cambrero.—Mariano Rebagliato.—Mannel de Urbina.—Joaquin Salfranca.—Fulgencio Schmid.—José O'Lawlor y Caballero.—Luis Serrano del Castillo.—Francisco de la Rocha.—José Gomez Sillero.—Juan del Rio.—Juan Salomon.—Juan Gomez Landero, fiscal militar.—Ramon Gil Osorio, fiscal togado.—Raimundo de Soto, secretario.

De real orden se ha dispuesto que hasta nueva determinacion dejen de verificarse en el colegio naval los concursos semestrales que venian sucediéndose para cubrir por oposicion las vacantes que resultaban en el número de plazas de aspirantes de Marina.

No se prohibe el ingreso de aspirantes en la armada, segun dice la real orden que publica la *Gaceta*; se suspende eventualmente, porque así lo aconsejan altas consideraciones: se reforma lo existente, y los que á costa de sacrificios de sus familias se preparaban para el que creian próximo concurso, despues de probar su suficiencia en el certamen de noviembre último, serán objeto de la munificencia de S. M. el día que en cualquier forma se publiquen nuevas oposiciones.

La temperatura fué anteayer algo mas baja. En Madrid osciló el termómetro entre los 6 y 13 grados. En provincias no bajó de 7 en Burgos.

Segun las partes recibidas, ayer no llovió en ninguna provincia de España.

Se halla vacante la plaza de arquitecto del segundo distrito de esta provincia, dotada con el sueldo de 1400 escudos anuales pagados de fondos municipales.

Entre las personas que irán á Sevilla con motivo de las festividades de Semana Santa y feria cita un periódico á las señoras marquesas de Javalquinto, la de Campo-Alanga, la de la Granja y la de Zavala.

Segun escriben de Pional (Extremadura), un pastor del pueblo, que en la noche del 28 de febrero último cuidaba de su ganado en una de las dehesas que están situadas en las riberas del Tietar, y demarcacion que en Extremadura (provincia de Cáceres), es conocida con el nombre del Campo, fué asido por otro, que lo estaba inmediato, de haber visto pasar muy próximo á él un perro mastín desconocido, y que le infundia temores porque daba señales de hidrofobia. No bien habia preguntado el primer pastor por la direccion que el can tomara, cuando se halló hecho presa del fiero animal, que se habia lanzado con tal ímpetu sobre su cabeza, que estuvo cerca de caer.

Por fortuna el sombrero libró al pastor de recibir una mordedura considerable; pero como el perro repitiera la em-

bestida se lanzó á él el pastor y luchó hasta sujetarle bajo sus rodillas dándole despues muerte con un hacha. El pastor recibió un mordisco en una mano y está en observacion por si se le presenta algun sintoma hidrofóbico.

El presupuesto de la India inglesa para el próximo año presentará un déficit de unos 50,000,000 de francos. Se han suprimido los derechos sobre el salitre, pero en cambio se aumentan en un 50 por 100 los derechos de esportacion de granos y los de importacion del champagne y otros vinos con lo cual se espera cubrir el déficit.

Ha fallecido el Sr. Escandon, representante que ha sido de Méjico en Paris y ultimamente en Rio Janeiro.

La célebre soprano Paulina Lucca, que acaba de obtener un verdadero éxito triunfal en Berlin, interpretando *Lucrécia Borgia*, cantará esta primavera en el teatro de Covent-Garden en Londres, desde el mes de abril hasta el 15 de julio. El 15 de agosto irá á cantar á Hamburgo, donde está ajustada ganando 5000 francos por cada representacion. Paulina Lucca, que está casada con el baron Rhade ha dado al principio del Carnaval en Berlin un baile que ha sido la fiesta mas elegante de la temporada, asistiendo á ella principes de la sangre real, el ministerio, el cuerpo diplomático y la mas alta aristocracia.

La contralto señorita Grossi, tan aplaudida en Madrid, está alcanzando grandes triunfos en Berlin.

La comision austriaca para el establecimiento de pesos y medidas en aquel imperio, ha terminado ya su trabajo faltandole solo someterlo al examen de los ministerios interesados.

El año se inauguró con un temblor de tierra en Argel, el cual se verificó el 2 de enero; el desastre de Metelin es el tercero en este primer trimestre. Es de presumir que estos acontecimientos provengan de una misma causa física, y que en breve tal vez dejarán conocer sus resultados con alguna erupcion de los volcanes de las Dos Sicilias.

Cartas de Sira de 26 de febrero anuncian haber entrado en aquel puerto un buque acorazado. Dicho buque, compra-

do en Inglaterra por 18000 libras esterlinas por los comerciantes griegos de Liverpool y de Alejandria, ha sido regalado á la Grecia. Está armado con dos cañones Armstrong, y camina 17 nudos por hora.

El telégrafo anuncia hoy que dos segundos escrutinios electorales verificadas en Italia han mejorado un tanto la suerte de los candidatos de oposicion, aun cuando siempre el partido conservador liberal queda en mayoría en aquel reino. La Lombardia, la antigua Toscana, la Romaña, el Véneto, Parma y Módena, han votado en general candidaturas favorables á la política de Ricasoli. En Nápoles, Sicilia y el Piemonte, las elecciones han favorecido á la oposicion.

De real orden se ha dispuesto que la plantilla del personal que ha de ocuparse del servicio de las carreteras provinciales y vecinales de la provincia de Alicante quede modificada en la siguiente forma: un director con 1200 escudos y 400 de gratificacion; un ayudante primero con 700 de sueldo y 300 de gratificacion; uno segundo con 600 de sueldo y 300 de gratificacion; uno tercero con igual sueldo y gratificacion; un delincante con 600 de sueldo; dos sobrestantes con 500 de sueldo y 200 de gratificacion; un escribiente con el de 300; un ordenanza con el haber de 700 milésimas de escudo diarias, y dos peones con el mismo haber cada uno.

Anteayer tarde salieron de Alicante direccion á Barcelona, acompañados de un enfermero y un vigilante con las seguridades convenientes, doce dementes que se hallaban en los establecimientos de beneficencia de aquella capital, y que por el convenio celebrado con el director del manicomio de San Basilio del Llobregat van á curarse en aquel establecimiento.

En la esposicion regional que se celebrará el mes de mayo en Valencia se admitirán:

1.º Las obras de arte y los productos agrícolas ó industriales de esta provincia y de las de Alicante, Castellon y Murcia.

2.º Los productos de las demas provincias de España, cuya aplicacion sea ventajosa á la agricultura, industria y comercio de estas provincias.

3.º Todos aquellos productos extranjeros de moderna invencion, é inmediata y útil aplicacion en nuestra provincia.

Los premios son: títulos de socio de mérito; uso del escudo de sociedad; medallas de oro, plata y cobre; menciones honoríficas; cantidades en metálico.

Los objetos que hayan de figurar en la esposicion se recibirán desde el 1.º al 20 de abril, á no ser que causas especiales impondan la presentacion dentro de este plazo, en cuyo caso serán admitidos hasta el 30 del mismo.

Por noticias de Marsella se sabe que los quinientos y tantos bultos que con destino á la esposicion Universal se embarcaron en el vapor *Basos*, salieron de Marsella para Paris el día 6 del actual, y que los cargados en el vapor *D. Juan Tenorio* han salido tambien de aquella ciudad el día 9. Parece, dice un periódico de Barcelona, que la corta detencion que han sufrido ha sido debida, no á dificultades que haya puesto la administracion francesa á su entrada y circulacion, pues iban despachados segun previenen las disposiciones vigentes, sino por algunas dudas que tuvo la direccion del ferrocarril acerca de la admision de dichos objetos con la rebaja de tarifa acordada á los géneros que se mandan á la esposicion.

Ya se ha puesto á disposicion de la capitanía del puerto de Valencia el bote salva-vidas, que estaba á cargo del cuerpo de ingenieros constructor de las obras.

Se ha exagerado el importe material de la pérdida de las fragatas guáneras que se perdieron en el puerto de Valencia. Habíase dicho que ascenderia á veinte millones de reales, y un colega lo ha hecho subir á cuarenta. Segun noticias de buen origen, puede calcularse en ocho millones el valor de los tres buques perdidos.

En Murcia se esperaba, de paso para el presidio de Cartagena, una cuerda de 340 confinados, procedentes del estinguido depósito presidial del Canal de Isabel II.

El día 1.º de marzo llegó á Melilla el vapor *Alerta*, con un fuerte tiempo de S. O. conduciendo una corta fuerza del segundo batallon infanteria de Málaga

Lo que siguió.

Por la puerta del parque habian llegado la Jocondia y maese Andrés.

Esta visita nocturna no puede sorprendernos, porque ya habia sido anunciada algunas horas antes á Santiago Roquebert.

Evidentemente la pobre locajiba guiada por la mano de Dios! Al oír el ruido se deslizó silenciosa á través de los árboles.

Al reconocer al que amaba, al verle amenazado de muerte, operóse en su cerebro una metamorfosis, y al ver amenazado á su Enrique recobró la razon. Dios acababa de realizar un doble milagro!

La presencia de Jorge Mombrunt y sus compañeros está ya suficientemente explicada.

Cuando llegaron ante la puerta de hierro del palacio Moran, la encontraron cerrada, y cuando buscaban la campanilla la detonacion de la pistola de Enrique llegó hasta ellos.

«¡Llegamos tarde! exclamó José.

«¡No nos abrirán! murmuró Jorge.

«¡Aguardad, repuso Bibi; yo mismo espero serviros de portero.

Y semejante á la ardilla trepó por la puerta que hasta tres partes de su altura tenia por detras otra de madera.

Su esperanza no le habia engañado; la llave estaba en la cerradura.

Abrió á sus compañeros y guiados por el resplandor de las antorchas, llegaron al sitio del combate.

Al solo nombre de Pedro Luccini, el vizeconde habia abatido todo su indomable orgullo, permaneciendo en actitud de completa postracion.

Uno de sus testigos tomó entonces la palabra y dijo á Jorge:

«Caballero, como padrinos del vizeconde de Moran, estamos en el derecho de pedir explicacion de esas palabras.

«Dáosla es mi intencion, pero ante todo es preciso atender al herido. El carruaje está ahí; corre Bibi, trae un médico.

El pilluelo no se lo hizo repetir y partió como una saeta.

«Señores, prosiguió Jorge dirigiéndose á los padrinos de Moran; he reconocido vuestro derecho, pero todo derecho impone un deber; el vuestro es impedir

que ese miserable se nos escape, y vos que le representais nos respondais de él.

«Respondemos; esclamaron los dos á la par.

Y tomando cada uno una de las espadas, colocáronse como centinelas á los dos lados de Moran, que por su silencio parecia haber aceptado el nuevo nombre que le dieron.

A pocos pasos de él maese Andrés blandiendo su garrote le vigilaba tambien.

«Yo me constituyo su tercer guardia, repuso el valiente marino. Partid sin temor; al primer movimiento que haga para huir, le abro la cabeza.

Completamente tranquilo por este lado, Jorge se acercó al grupo que los otros foraban en torno de Isidoro, cuyo desvanecimiento continuaba.

«Debemos trasladarle á la casa, exclamó Enrique.

«Mostrádnos el camino, repuso Jorge dirigiéndose á Gaetano que sin protestar ni aun por un gesto, se puso en marcha entre los tres que le custodiaban. Despues iba Isidoro sostenido por Cristian, Roquebert y Quantin.

Enrique y Narciso iluminaban festsilencioso cortejo.

Así llegaron al salon.

Mientras Clopinet encañia todas las hujías de los candelabros, Isidoro fué tendido en un vasto divan.

Al depositarle allí abrió los ojos, miró en torno suyo y pareció recordar lo que habia pasado.

Leoncia, arrodillada junto á él estrechaba su mano sollozando y murmuraba:

«¡Perdon, perdon, yo he sido...!

«No, murmuró lentamente el herido; ha sido Dios que no ha querido que sucumbiese el que aun podia ser útil en el mundo.

Y despues, aperebiendo á Moran murmuró:

«¡Oh, ese hombre! ¡Siempre ese hombre!...

Y un segundo desvanecimiento cortó su frase.

A una seña de Jorge Gaetano se alejó, siempre seguido de sus tres guardianes.

Subieron los escalones que conducian á su dormitorio, y las pesadas cortinas cayeron tras ellos.

Apenas hubo desaparecido Moran, Isidoro, como sintiéndose libre de una pesada carga, respiró mas libremente; sus párpados, sin embargo, permanec-

Bibi, y sus informes, aunque vagos, bastaron á demostrar la inminencia del peligro.

El carruaje no habia parado aun, y ya Bibi, saltando á la acera de la calle Bayard, penetraba en la casa núm. 7.

Cuando sus compañeros iban á penetrar á su vez, él salia ya exclamando con aire de terror.

«¡Ha salido; ha salido hace un rato con los Sres. Cristian é Isidoro, que son sus testigos. Yo lo sé.

«¿Se trataria de un duelo nocturno? exclamó alarmado Roquebert.

«¿Quién sabe? murmuró Jorge, peso hombre es capaz de todo!

«Han llevado consigo espadas y la caja de las pistolas; el portero que los ha visto salir lo afirma.

«No hay duda, exclamó Santiago. ¿Dónde encontrarlos?

«Nada mas fácil, repuso el cazador de Africa lanzándose al carruaje: á casa del mismo Moran. Vamos, muchacho, revienta los caballos.

«Calle de las Viudas, exclamó Bibi, ¡pardiez! no recuerdo el número.

«Yo sí, dijo Jorge comunicándose al cochero.

Todos habian ya tomado asiento en el carruaje mientras Bibi volvia modestamente al pescante. Los caballos partieron á galope.

Enrique les llevaba media hora de delantera segun habia dicho el portero.

«¿Llegarian demasiado tarde?

XI.  
Duelo nocturno.

Son las nueve de la noche de una fria y nebulosa noche de octubre. Grandes y negras nubes cubren el horizonte deslizándose rápidamente sobre un cielo sombrío, y de vez en cuando por entre una nube menos espesa, envía la luna un débil rayo de luz que al desaparecer deja la tierra en mas profundas tinieblas. El cierzo sopla agitando las ramas desnudas y lleva de un lado á otro las hojas secas que alfombran el suelo. Es una lúgubre y sombría noche de octubre.

En la calle de las Viudas apenas se ven algunos transeuntes que aceleran el paso mirando con terror en torno suyo.

La casa Moran parece enteramente desierta; ni el menor ruido, ni el mas

pequeño rayo de luz se advierte por sus ventanas, ni siquiera en la cocina arde la lámpara de la viuda Criqueet, porque ella y sobrino han ido á pasar la noche al teatro, gracias al obsequio de Bibi.

El vizeconde, muy contento al parecer por quedarse solo, al darle licencia les ha dicho que no tengan prisa por volver. Sin embargo tampoco en las ventanas de su habitacion se ve brillar la luz.

Penetremos en la casa, miremos sencillamente por encima del alto muro del parque y encontraremos explicado este misterio.

Un extraño espectáculo se ofrece á nuestros ojos.

Enmedio de una estension cubierta de musgo y rodeada de árboles y arbustos dos hombres estan de pie con antorchas encendidas.

Otros dos miran atentos y mudos como los que iluminan el combate; no tenemos necesidad de nombrar á los adversarios.

Pero si tenemos necesidad de referir los incidentes que á él precedieron.

Al volver á su estudio Enrique, encontró á los dos padrinos de su adversario.

Compañeros de club del vizeconde de Moran, caballeros leales, militares quizá, pertenecian á ese número de hombres que están siempre dispuestos á sostener ó á autorizar cualquier lance de honor.

Así pues, el vizeconde los encontró dispuestos á hacerse cómplices de su ciego resentimiento.

«Estos señores te aguardaban, dijo Cristian, pero sus proposiciones me parecen inaceptables.

«¿Cuáles son?

«Esta misma noche en el parque del vizeconde de Moran.

«Acepto; tiene la eleccion de sitio, hora y armas. Podéis dejarnos las señas de la casa y partir á prepararlo todo; os seguimos al momento.

Los dos se inclinaron en señal de asentimiento y salieron diciéndose uno á otro:

«¡Será original, baron!

«¡Y escéntrico, amigo mío! se hablará mucho de este lance.

Entretanto Isidoro y Cristian se esforzaban por convencer á Enrique.

«Os cansais en vano, decía este; he prometido aceptarlo todo y no me desdigo.

Tomóse apenas el tiempo necesario para escribir á su madre cuatro letras,

para relevar a los quintos del 62 pertenecientes al primer batallón de Albuera.

—Esperábase la caída de dicho viento para embarcar la fuerza relevada, cuando repentinamente varió el tiempo de opuesto cuadrante, y dando principio en la madrugada del 2 a una tempestad de truenos, lluvias, granizos y vientos al N. E. que tanto ofende en aquella rada, tuvo el vapor que dar máquina para Chafarinas a buscar mayor abrigo. El pailebot Brillante y jabeque San Sebastian de porte de 82 y 72 toneladas, también dieron vela para librarse del riesgo, pero no siéndole posible ganar terreno al primero por ser buque poco barloventero, tuvo que fondear de nuevo a una milla escasa del puerto, quedando sujeto al peligro que el tiempo amenazaba. Si bien el día 2 pareció abanzar algo el tiempo, en su noche arreció de manera tan horrorosa, que infundió el mayor espanto.

Al rayar la aurora del 3 pudo percibirse al espresado pailebot, que juguete de las embravecidas olas, se hallaba con bandera amorronada y la tripulación clamando socorro.

Sentimiento causaba el presenciar semejante espectáculo sin ser posible remediarlo, por no poder botar ningún lanchon ni bote de la marina. El brigadier gobernador se hallaba muy atento para ver si posible era, agotando todo recurso, dar auxilio y salvar la vida de la desgraciada tripulación, logrando al fin que el intrépido y entendido subteniente de infantería, primer patrón de aquella dotación de mar, D. Nicolás Alvarez, se lanzase a prestar un auxilio. Elige el bote destinado al servicio de sanidad, tripulado por diez remeros, un timonel y otros dos individuos para desaguar y se pone en camino; pero sufrió tan fuerte golpe de mar que lo anega, rompiéndose a la cimbrada del bote el banco de proa; no le aterró semejante incidente, pues dando ánimo a la tripulación se retira a tierra, remedia su avería y vuelve al peligro lanzándose a través de las rugientes olas hasta llegar al buque que naufragaba, logrando recoger toda la tripulación.

Imposible es demostrar la alegría de cuántas personas presenciaron esta escena, al contemplar libres a aquel puñado de intrépidos marinos.

En Ciudadela de Menorca han sido agraciados los cuatro esforzados marinos hijos de allí y regresados del Pacífico con otras tantas medallas de oro, y cuyo valor es de media onza cada una, y en las que se lee: «Año 1867. Ciudadela reconocida a sus marinos en los combates de Valparaiso y del Callao.» La misma música que asió lo al acto les acompañó después a cada uno a su casa. Se les obsequió también con un refresco.

Dice un corresponsal de Cartagena que continúan los trabajos de la fragata Zaragoza, que será uno de nuestros mejores barcos. Tiene de eslora 300 pies y 7 pulgadas, 35 y 4 de manga, 28 y dos de puntal. Máquina, 800 caballos. Artillería, dos piezas de 28 centímetros, tres de 22 y diez y seis de 20. Su desplazo total en armamentos y víveres, 3416 toneladas. Sus carboneras son de cabida de 500 toneladas. Las planchas de su blindaje son 443. El grueso máximo es 9 centímetros y 7 el mínimo; pesan 1030 toneladas, y es su coste 3.719.000 rs. Se halla en la máquina colocando sus calderas, y luego entrará en el dique flotante, donde hoy se halla la Resolución.

Los periódicos norte-americanos citan un caso de combustión espontánea, ocurrido uno de los días de la penúltima semana de febrero en Columbus, a cuarenta millas de Indianópolis. Andrew Note, alemán y gran bebedor de whiskey, fue hallado muerto en su taller, con los labios y las mejillas quemadas y enteramente carbonizada la lengua. Las narices estaban también abrasadas, como si por ellas hubiese brotado un chorro de fuego. En el momento de hallarlo, sus vestidos ardían aun; pero no tenía mas quemaduras en su cuerpo. Se cree que el infeliz bebedor fué a encender un tabaco y se inflamó interiormente como si fuera un fósforo.

En la travesía hecha por el vapor América desde San Francisco de California a San Juan del Sur se ha verificado un matrimonio de la manera mas original que puede concebirse.

Circuló el rumor entre los pasajeros que cierta joven pareja que ocupaba un camarote de los de primera clase no estaban casados como decían, y el capitán del buque, hombre brusco, pero de gran rectitud de juicio, creyó que debía velar por la moralidad de los pasajeros é hizo comparecer a su presencia a los jóvenes.

—¿Están Vds. casados? preguntó, El semblante de la joven se cubrió de un encendido rubor.

—Si, estamos casados, contestó firmemente el joven.

—Muy bien, repuso el capitán; quiero ver ahora el documento que así lo acredite.

El supuesto matrimonio quedó anulado.

—Yal comprendo, dijo el capitán, ese silencio significará que habéis perdido el documento, pero ahora mismo voy a procuraros otro que no sufrirá extravío.

Y dirigiéndose a un marinero gritó con voz de mando:

—Que vengan el capellan del buque y tres pasajeros!

El joven quiso protestar; pero antes que hubiera tenido tiempo de hacerlo fué el sacerdote y bendijo la union de los

amantes que todavía no han vuelto del asombro que les produjo tan inesperado como rápido procedimiento.

Un telegrama de Corfú del 9, dice que los candiotas habían alcanzado el 1.º de marzo en Saint Miron una nueva victoria contra los turcos. Estos estaban encerrados en Heraclea y Spinalonga. El gobierno de los insurrectos había notificado oficialmente su formación a los cónsules extranjeros en Canea. Habían ocurrido desórdenes en Heraclea. El proyecto de enviar delegados cristianos de Candia a Constantinopla ha fracasado.

La población de la ciudad de Jerusalem se compone, en cifras redondas, de 7100 judíos, 5000 mahometanos y 3400 cristianos. Entre los últimos los griegos, como sucede generalmente en Palestina, se encuentran en mayoría (2000), respecto a los católicos, que no pasan de 900. Entre los mahometanos hay solamente ocho familias que se tienen por descendientes de los compañeros de armas del orgulloso sultán Saladin, el conquistador de Jerusalem en tiempo de las Cruzadas.

La prensa francesa publica los estados económicos de Francia en enero de 1867. Aun cuando una fracción tan corta del año no es buena base para cálculos generales, se ve, sin embargo, que las importaciones han aumentado considerablemente, con especialidad en materia de cereales; y que las exportaciones han disminuido considerablemente tambien, sobre todo en las primeras materias y productos agrícolas. En cuanto a los metales preciosos, han entrado en Francia por valor de 99 millones de francos y salido solo 20. Esta abundancia de metálico es lo que está produciendo la espantosa subida en todos los artículos, cosa que preocupa ya a todas las clases sociales, y que de seguro adquirirá mayores proporciones con la próxima esposicion Universal.

Dicen de Cullera que el último temporal, que tantos estragos ha causado en toda la costa del golfo de Valencia, se ha limitado allí a invadir las propiedades de las partidas de la Rápita, Vega y Mareny, llegando el mar hasta bastante adentro y causando la ruina de infelices labradores; pero no ha ocurrido naufragio de buque alguno. La única desgracia que hay que lamentar en la triste noche del 2 al 3, es el desplome de una barraca, arrabal del mar, estrema de la calle de San Juan, en que murió un joven de diez y siete años, por efecto del golpe que recibió en la cabeza con uno de los travesaños que cayeron. También la lluvia, el granizo y el viento huracanado que sopló en tan fatal noche, ha causado daños de consideracion en toda clase de cosechas.

Escriben de San Roque dando noticia de un voraz incendio que se declaró en la noche del día 7 de este mes en un almacén de comestibles de dicho pueblo. El siniestro tomó en pocas horas un incremento extraordinario, destruyendo los enseres del establecimiento y parte del edificio, y aun hubiere reducido muchos otros a ceniza a no ser por el pronto y eficaz auxilio que prestó todo el vecindario.

En Armillas, término judicial de Montalban, se ha verificado un triple asesinato con las circunstancias mas espantosas. Parece que un vecino de aquel pueblo que hacia algun tiempo no se hallaba muy en armonía con su esposa, habiendo tenido dias pasados una querrela con esta, se encolerizó de modo que armado de puñal se arrojó sobre la infeliz, causándole tres ó cuatro heridas de gravedad; no contento con haber cometido tan enorme crimen se lanzó sobre un niño de corta edad, entonado suyo, a quien también hirió gravemente. No cedió todavía su furor, sino que habiendo acudido a las voces de socorro que daban aquellos infelices una niña de corta edad, hija política de este desalmado, se ensañó igualmente contra ella, causándole una porción de heridas.

Inmediatamente tuvo conocimiento de lo que sucedía el comandante del resguardo de la provincia de Teruel don Manuel Mayilly, que a la sazón se encontraba en una de las casas del pueblo, marchó al sitio de la catástrofe acompañado del sargento D. Agustín Higuera y de los dependientes Eugenio Enrique y Aniceto Lahoz, y despues de una tenaz resistencia lograron prender al asesino.

Parece que la madre y los dos hijos heridos no han muerto, pero se desconoce si de su salvacion.

El uniforme para la infantería de línea que está mandado adoptar, consistirá según dice un periódico, en levita de paño azul turquí con una hilera de botones, hombreras del mismo paño que la levita, vivos y cuello de color grana, morrion de fieltro cubierto de paño negro, de forma acampanada, inclinándose hacia adelante, con barbequeo de charol negro, escudo de metal con las armas de España, sobre el escudo una escarapela encarnada sujeta con una presilla de metal dorado que lleva en la parte interior otra de cuero para sujetar una granada que sostendrá en los dias de gala una flama de cerda encarnada; en los dias de lluvia se cubrirá el morrion con una funda de hule; capote como el de los cazadores pero con el cuello y filetes de color grana; pantalón de paño garraca, recto.

El uniforme de los jefes y oficiales consistirá en levita igual a la indicada para la tropa de línea; diferenciándose en el

color del cuello y vivos, sombrero como el de la tropa para los cazadores, con galón de oro y para gala lloron de plumas de gallo negro y torcaoladas, inclinadas a la espalda, morrion para los de línea como el del soldado, con galón de oro, pantalón como el de la tropa y polainas para marchas, operaciones y lluvias, capote como el que hoy usan, espada ceñida, con vaina de cuero negro, cinturón de grana ó verde, según el cuerpo, con cuatro esterillas de oro, y cinturón negro de charol para diario.

Ayer recibimos nuevas noticias de las elecciones generales para diputado Cortés:

—En Alava, que elije dos diputados, han obtenido los votos: D. Mateo Moraza, 1172; D. Ramon Ortiz de Zárate, 1167.

—En Alicante, que elije cinco, han sido votados, D. Salvador Lacy, 2662; señor Maurea, 2.652; D. Juan Sisto Perez, 2663; D. Mariano Rebagliato, 2682; don Joaquin Mergelina, 2663.

—En la circunscripción de Alcoy han obtenido votos: D. Juan Thomas, 1983; don Francisco Botella, 1891; D. José Barzanallana, 1891; D. Antonio Catalá, 1761.

—En Almería han sido votados en los tres dias los Sres. Jover y Greppl, 3788; D. Onofre Amat, 3769; Sr. Torre Marin, 3707; Sr. Selgas, 3668; D. Nicolás Moral, 3632; D. Ginés de Mena, 3448; D. Benabé Morcillo, 3423; D. Domingo Rivera, 1707.

—En Barcelona, los tres dias: D. Pascual Madoz, 4727; D. José Ferrer y Vidal, 4697; D. Antonio Gussi, 4697; D. Pablo Barnola, 4687; D. Manuel Egibero, 4619; D. Amador Guerra, 1873.

—En los distritos rurales de la provincia de Barcelona, se vota la siguiente candidatura:

D. Ignacio Sabater, D. José María de Fivaller, D. Carlos de Fortuny, D. Pablo Valls, D. Ramon Bonaparta.

—En las Baleares la candidatura moderada se compone de los Sres. D. Luis Bugues Zaforteza, D. Fausto Gual de Torrecilla, D. Joaquin Caro y Alvarez de Toledo, D. Fausto Miranda, D. Juan Bautista Peironet y D. Ramon Vinader.

—En Bilbao en los tres dias: Sr. Arrieta Mascarua, 1982; Sr. Arguinoniz, 1980; D. Pasoual de Isasi, 1948; D. Antonio de Murua, 1933.

—En Castellon en los tres dias: Señor Febrer de la Torre, 3237; D. José Polo, 3208; D. Agustín Perales, 3204; D. Mariano Valero y Soto, 3204; D. Nicolás Palencia, 3203; D. Valentín Gil, 3202.

—En la circunscripción electoral de Córdoba, que comprende la Sierra, han sido votados:

D. Martín Belda; D. Antonio Gutierrez de Los Rios; D. Ignacio García Loyera; D. Luis de Cárdenas y Chacon.

—En la circunscripción electoral de Montilla (Córdoba), han tomado parte 3054 electores, y han obtenido votos: D. Martín Belda, 3037; D. Rafael Cer-

que le serian entregadas solo en el caso de morir él, y de dar a sus amigos algunas recomendaciones últimas.

Despues se encaminaron rápidamente a la calle de las Viudas.

Hacia algunos minutos no mas que el duelo habia comenzado.

Cristian estaba a la derecha de Enrique, Isidoro a su izquierda; este era quien tenia la antorcha que iluminaba a la par su demacrado semblante y el digno continente de Enrique Duvernay.

Del mismo modo estaban colocados los otros dos testigos, respecto de Moran. Jamás el ex-jefe de los bandidos habia aparecido de aspecto mas siniestro que ante aquellos reflejos rojizos agitados por el viento: su sonrisa parecia una sentencia de muerte, y cuando sus ojos al alzar su cabeza quedaban sumidos en la sombra, parecian despedir siniestro resplandor.

Tranquilo, sereno, se habia puesto en guardia con esa impassibilidad de quien se cree superior y cuenta muerto a su enemigo; contentándose al principio con parar los golpes de su adversario como quien aguarda el momento oportuno de dar un golpe mortal.

Si su adversario no tenia su destreza, su maestría, superábalo en cambio en bravura, en ardimiento que le daba la justicia de su causa. Además contaba con una agilidad maravillosa.

Desde los primeros pases Gaetano comprendió que la victoria no seria tan fácil como se habia figurado, y sus labios se agitaban con temblor iracundo.

—¡Ah! dijo, veo que sois un digno adversario, ¡asi me agrada mas!

—Gracias por el cumplido, repuso el artista irónico a su vez; trataré de no desmentirle.

Aprovechando un momento de descuido del vizconde, Enrique se tiró a fondo y su espada encontró el nacimiento de la clavícula, rasgando ligeramente la piel de su adversario.

Al punto se tiñó de rojo la camisa del vizconde, el que rújio como un tigre herido, pero sin abandonar su insultante flemma, repuso:

—Esto no vale nada, es un arañazo. Continemos.

De nuevo las hojas se cruzaron, y uno y otro parecian dos maestros disputándose caro un premio de honor. Era un duelo encarnizado, tenaz, que se comprendia desde luego no podia acabar mas que con un cadáver.

De repente hubo un choque entre ambos aceros, y la espada de Moran saltó en pedazos.

—Tomad otra, repuso Enrique, bajando al punto la suya.

Por segunda vez el duelo continuó, sin ventaja alguna para Moran.

Ebrio de cólera, olase su respiracion fatigosa.

Ni el uno ni el otro hablaban ya; la garganta de ambos estaba seca y apenas dejaba escapar un gemido, un grito de amenaza ó de ira. Los testigos callaban tambien, y la ansiedad se pintaba en todos los semblantes.

Lejos de cansarse Gaetano parecia redoblar su fuerza y su agilidad, y otro adversario menos sereno que Enrique no hubiera podido menos de alarmarse.

Pero él nó; contestaba con igual energía, con igual constancia.

De repente, en un quite enérgico, el vizconde quedó descubierto, y Enrique estuvo a punto de caer sobre él. Gaetano paró rápidamente este ataque, y a su vez cayó sobre su contrario, lanzando un grito de alegría.

Creyó haberle atravesado esta vez! Sin embargo, era en el brazo derecho del artista donde habia penetrado la espada de Moran. Por la violencia del golpe Enrique estuvo próximo a caer... Los testigos de Gaetano se interpusieron a detenerle y los de Enrique a sostener a éste.

—No es nada, señores, repuso Enrique reponiéndose al instante. Continemos. Sin embargo, su deseo le engañaba; al querer alzar la espada se le cayó esta de su mano.

Cristian se interpuso entonces declarando imposible la continuation del duelo.

Enrique quiso sostener su espada con la mano izquierda.

—No lo permitiremos, replicaron los testigos.

Entonces hubo un momento de indecision general.

—Si mi brazo se ha quedado harto débil para manejar una espada, podrá al menos sostener una pistola.

—Aceptado, repuso Moran; pero debo advertiros que mi bala no yerra jamás el blanco, y aun en medio de la noche acertaria una golondrina que pasara entre esos árboles.

—¡Cargad las armas! fué la única respuesta desdenosa de Enrique. En vano Isidoro y Cristian quisieron

insistir; Enrique se obstinó y protestó que su herida no impediría una puntería buena; quiso que la distancia fuese solo de pocas pasas.

Las pistolas fueron inmediatamente cargadas por Cristian y por uno de los testigos del vizeconde.

El otro se disponia a echar a lo alto una pieza de cinco francos.

—¡Cruz! dijo Gaetano.

La moneda cayó; Isidoro acercó la antorcha....

—¡Caral esclamó Gaetano. Caballero, la casualidad os favorece; ¡pero aprovechadla, porque os prometo que será inflexible!

Contáronse los pasos y ambos testigos avanzaron el brazo con la antorcha semejantes a dos candelabros fijos.

En torno de ellos debía reinar completa soledad, y sin embargo a corta distancia parecia oirse el crujido de las hojas bajo un pie furtivo.

Tal era la emocion de todos los espectadores, que ninguno pareció fijarse en este rumor.

—Vos, caballero; dijo Moran colocándose frente a frente de su enemigo.

El dolor de la herida de Enrique permitiale apenas sostener el arma en su mano.

—Tomadla con la mano izquierda, os autorizo, esclamó Moran con desdenosa arrogancia.

—No acepto de vos ninguna ventaja, dijo Enrique, y con un esfuerzo desesperado tendió el brazo y tiró.

Gaetano permaneció en pie contestando a la explosion con una sonrisa de triunfo. Despues lentamente murmuró: —He oido silbar vuestra bala junto a mi oido; pero yo no os dejaré oír la mia.

¡Sr. Enrique Duvernay, ahora me pertenecéis! ¡ahora nadie puede salvaros!

Ya su dedo iba a caer sobre el gatillo, cuando de entre los arbustos que tenia a la espalda una mujer se lanza vivamente sobre el brazo que sostenia la pistola, apartando la puntería.

—¡Era Leoncia! ¡era la Jocondal!

—¡Enrique! ¡no! ¡tu no morirás! gritó; Dios quiere que yo te salve!

Dios habia querido más; habia querido que la bala destinada a Enrique fuese a herir al hijo de Guillermo.

Gaetano no se apercibió, porque ciego de cólera se habia vuelto hacia Leoncia, a zando sobre su cabeza la pistola cogida por e cañon. Un hombre, sin embargo, estaba ya

junto a ella, y arrancando con mano vigorosa la pistola de mano de Moran, esclamó:

—Perdonad, nó se pega a las mujeres, y menos cuando están bajo la proteccion de Andrés Stevens.

Entretanto se habia precipitado Enrique hacia Isidoro, resguiéndole en sus brazos, y se arrojó en la yerba, sosteniendo su cabeza.

Cristian habia recogido la antorcha escapada de manos de Isidoro, iluminando este grupo a su vez.

Isidoro habia recibido la bala en mitad del pecho, y su sangre corria con abundancia; pareciendo su rostro, aun mas desencajado por la agonía, velarse ya entre las sombras de la muerte.

—Enrique, murmuró con una sonrisa que parecia ya no pertenecer a un ser humano; vale mas que haya sido yo la víctima.

Despues, pronunciando apenas el nombre de Germana, se desvaneció.

—¡Pobre Isid! ro murmuró el hijo de Pedro Duvernay. ¡Oh! ¡ahora tengo un mas a quien vengar!

Y dirigiéndose frenético hacia Moran, repuso:

—Tomad un arma, tiradme, y si me quedo con vida, quiero beber vuestra sangre.

—Es inútil, repuso entonces una voz a su espalda; ese hombre mirará, pero por mano del verdugo.

Todo el mundo se volvió hacia el sitio de donde salta aquella sentencia de muerte, apercibiendo todos al vizconde Jorge de Mombunt. Tras él llegaban Santiago, José, Bibi y Narciso.

Moran, audaz como de costumbre, murmuró:

—¿Qué significan semejantes frases?

¿Quién os ha permitido introducirnos así en mi casa?

—¡En tu casa!... dijo irónicamente el sargento de cazadores avanzando hacia él y haciéndole retroceder bajo el peso de su mirada. ¿Estás cierto de que esta es tu casa, Pedro de Lucini?

A este nombre, que parecia herirlo como el rayo, Moran retroceó tí petrificado de terror, inclinándose su cabeza....

Pero antes de proseguir, necesitamos explicar cómo habian podido reunirse estos sucesos providenciales.

oro, 2935; marqués de Campo de Aras, 2912; D. Gonzalo Segovia, 2875. En Cuenca los candidatos son los señores conde de San Luis, D. Carlos María Coronado, D. José Juan Navarro, D. Severo Catalina y D. José García Barzanallana. En Huelva han sido votados en los tres días: Sr. Gomez Gonzalez, 1614; señor García Castañeda, 1611; D. Miguel Tenorio, 1610; Sr. Gonzalez Cieza, 1610. En Huesca no han tenido oposición los Sres. D. Manuel Orovio, ministro de Fomento, D. Juan Cervero, D. Antonio Naya baron de Alcalá, D. Manuel Espinera, D. Bartolomé Martínez, D. Jorge Siches y Salas. En Jaen en los tres: Marqués de la Merced, 2190; Sr. Escobedo, 2190; señor Abril, 2187; Sr. Fuentes, 2190. En la circunscripción de Baeza han sido votados los Sres. Gonzalez Brabo, 1889; Nacarino Brabo, 1847; Benavides, 1849; Pascual, 1845. En Lérida triunfaban sin lucha los Sres. D. Juan Valero y Soto, D. José de Rubios, D. Cayetano Bonafós, D. Ignacio Sostres, D. Juan Gaya, D. Ramon de Casanoves y D. Manuel Manzanares. En Logroño, en los tres días, señor Orovio, 3298; conde de Xiquena, 3339; Sr. Frias, 3302; Sr. Heredia, 3274. En la circunscripción de Astorga (León) han obtenido votos en los tres días: D. Gabriel Fernandez de Cadorniga, 2033; D. José Quiñones de León, 2026; D. José Botella, 2011; D. Juan Cela, 1832. En Granada han sido votados en los dos primeros días D. José Genaro Villanova y el marqués de Cardimo. En la circunscripción de Guadix obtuvieron los votos: D. Isidoro Lora, 856; D. Federico Fernandez San Roman, 856; D. Luis Bessieres, 856; D. Francisco Martínez Mantecón, 856; D. José Genaro Villanova, 1. En la de Motril obtuvieron 1401 votos cada uno de los candidatos, marqués de Zafra, general Parreño, Gonzalez Apousa y Fonseca. En Cartagena se repartieron los votos el primer día en esta forma: total de electores, 863; han tomado parte en la votación 312; obteniendo el Sr. D. Tomás Valarino, 269; D. Manuel Sivila, 164; don Lope Gisbert, 146. De Málaga se conoce el resultado de los dos primeros días, que es como sigue: Sr. Cánovas, 720; Sr. Loring, 717; Sr. Briz, 532 y Sr. Cabezas 501. Palencia, tres días: D. Agustín Estéban Collantes, 5,034; Sr. Martínez Gurrea, 5,023; Sr. Gomez Inguanzo, 5,020; D. Saturnino Arenillas, 5,023. En Pontevedra fueron votados: don Salustiano Sanz, 2235; Sr. Diaz Agero, 2200; Sr. Varela Cadabal, 2197; D. Ramon Villar Ulloa, 2187; D. José Eugenio Eguizabal, 2104. En la circunscripción de Vigo obtuvieron votos en los tres días: Sr. Menéndez Nuñez, 1825; Sr. Mayo, 1799; D. Francisco Marros, 1813; D. José Lafuente, 1812; D. Fernando Caspe, 1822. En Salamanca han sido votados: D. Victor Cardenal, 4246; D. Eusebio Bermúdez de Castro, 4220; D. Gaspar Escudero, 4210; D. Cipriano Rodriguez Arias, 4195; D. Francisco Ojeda, 4187; D. Gonzalo Saavedra, 4152. En Santander: D. Antonio Cedrun, 2008; vizconde de la Villa de Miranda, 2004; D. Leopoldo Barreda, 2002; D. Fernando Fernandez Velasco, 1873; D. Pedro Pedraja, 2152. En Segovia: Conde de Alpuente, 2894; D. Joaquin Caballos, 2857; D. Pedro Moyano Sanchez, 2817. En Tarragona: Sr. Mas y Abad, 4428; D. Miguel Bañuelos, 4463; D. José María Bremon, 4477; baron de las Cuatro Torres, 4473; D. José Brunet, 4468; D. Eduardo Toda, 4471; D. Juan Bautista Lafora, 4460. En Toledo: Sr. Noedal, 4303; señor Herreros, 4293; Sr. Garvia, 4222; Sr. Maroto, 4146; Sr. Castillo, 4068; Sr. Andra, 4029; Sr. Estéban, 2519. En Valladolid: D. Claudio Moyano, 4927; Sr. Fernandez Velasco, 4895; señor Lirio, 4793; Sr. Franco, 4081; D. José Moyano, 3676; D. Cipriano Rivas, 3008; D. Tomás Queipo, 792. En Cádiz y las circunscripciones de esa provincia ha sido votada la candidatura que indicamos ayer. En Valencia: Sres. Cerdá, Carveró y marqués de Casa-Ramos. En la circunscripción de Liria: Don Carlos Amorós, 2203; D. Manuel Danvila, 2236; D. Luis Manglano, 2202; D. José Escrig, 2167. De Zamora no tenemos aun los resultados definitivos. El gobernador de la provincia había expedido en los días anteriores á las elecciones la siguiente circular: «Habiendo llegado á mi noticia que recorren la provincia varios emisarios res con una candidatura compuesta de los señores D. Claudio Moyano, D. Antonio de Jesús Arias, D. José de Reina, don Realdo Rodriguez, el marqués de los Sañudos y D. Nicasio Perñia, cuya candidatura recomiendo como ministerial, suentada p r el gobierno, estoy en el deber de declarar que no es cierto. A la vez ordeno y mando á las autoridades locales que dichos emisarios y subversivos personas difunden rumores bre otras cosas que puedan alterar el orden público, sean detenidos en el acto y á disposición del señor gobernador militar de la provincia. De igual manera recomiendo á los señores alcaldes y demás personas tenedoras por funcionarios con arreglo á la ley de sancion penal, procedan en las elec-

ciones de diputados á Cortes con la imparcialidad y rectitud que determinan las leyes, pues de lo contrario se exigirá la respan habilidad consiguiente.» ANTONIO BAENA. El concierto verificado anoche en el Conservatorio fú muy notable y dejó complacido al esc oido público que le haba la sala. El Sr. Amigo tocó el arn o nium de una manera admirable, demostrando que es una verdadera notabilidad y un consumado profesor. Los señores Pujols y Urrutia logran grandes aplausos en cuantas piezas ejecutaron en el piano y viola, y la señora Trillo y el Sr. Parera cantaron á la perfección varias piezas del repertorio italiano. Todos fueron llamados repetidas veces y muy especialmente el Sr. Amigo que tuvo la galantería de tocar dos p z s mas de las anunciadas en el programa. El semanario que con el título de El Jardín viene publicándose en esta corte ha repartido á sus abonados una magnífica fotografía que representa la vista de la puerta de Alcalá, y se dispone á regalar el retrato de cuerpo entero del Papa Pio IX. El señor ministro plenipotenciario de S. M. el rey de Prusia, acompañado del señor primer introductor y embajadores, tuvo la honra de elevar á S. M. una carta en que aquel augusto soberano le da el parabien con motivo del feliz alumbramiento de S. A. R. la infanta dona María Cristina. Con ocasion del mismo fausto acontecimiento, S. M. ha recibido tambien carta del general primer designado en ejercicio de la presidencia de los Estados Unidos de Venezuela. Cubiertos ya los requisitos que exige la ley vigente de imprenta, ha sido autorizado el Norte de Castilla para continuar su publicacion como periódico político diario. Dice un periódico: «Parece que por acuerdo unánime de las personas que patrocinan la Revista Hispano-Americana, este ilustrado colega suspende indefinidamente su publicacion.» Ayer recibimos de nuestro corresponsal en el vecino imperio la siguiente carta: Paris, 43. La greve de los obreros del campo de Marte por sus condiciones especiales y por la premura del tiempo ha podido traer graves resultados, pero esta tarde me han venido á dar la noticia de que habia terminado este asunto. Los obreros pedian dos sueldos de aumento de jornal por hora y se negaban á trabajar si no se accedia á su pretension. Ahora bien, como las obras están todas contratadas, esta diferencia debia cargar sobre los contratistas; muchos de los cuales han hecho ver que salian gravemente perjudicados. Levada esta cuestion á las Tullerías, el emperador ha resuelto pagar de su bolsillo la diferencia y abonar este aumento á los obreros. Respecto á la de los obreros en bronce, la cosa sigue lo mismo y lo mismo sucede con los impresores, que como indicé á Vds., quieren tambien el mismo aumento de jornal. La Patrie de esta tarde da ya la composicion de las fuerzas que han de formar el campamento de Chalons. Lo que no es cierto, al menos hasta ahora, es lo que anuncian algunos diarios de aqui respecto á que se haya designado comandante de dichas fuerzas al mariscal Forey. Podrá ser este ú otro jefe; pero la verdad es que hoy por la mañana aun no estaba hecha la designacion del jefe del campamento. Hoy el Monitor publica una nota anunciando lo que ayer indiqué á Vds. respecto á la indisposicion del príncipe imperial, diciendo únicamente lo que envié á Vds. por el telégrafo, esto es, que á consecuencia de una contusion ha estado indispuo algunos días. Sin creer que tenga gravedad la indisposicion aqui se sabe que es mas importante de lo que hace presumir la nota del Monitor. El padre Félix va á empezar sus conferencias de Cuaresma en Nuestra Señora, Segun me indican, el tema que desenvolverá en ella es el siguiente: «El arte bajo el punto de vista cristiano.» Tambien el padre Bauer dará principio á las suyas en la capilla de las Tullerías y el capellan del emperador se ocupará del objeto de la vida humana. Se ha formado un comité en Paris cuyo objeto es acudir en auxilio de los cristianos súbditos de la Puerta. El comité lo componen el Sr. Guizot, el príncipe Broglie, Julio Simon, Saint Marc, Girardin y el baron Bremier. Este comité abrirá dentro de poco una suscripcion para atender á su objeto. Parece indudable que Julio Favre será nombrado individuo de la academia francesa en el puesto que dejó vacante el Sr. Cousin. Todo el interés político del momento se fija en el discurso que debe pronunciar Thiers en el Cuerpo legislativo al apoyar su interpelacion sobre los asuntos exteriores. Parece que el orador de la oposicion tratará de probar que la Francia, á consecuencia de los últimos sucesos de Europa ha quedado empuñada y humillada, y que su humillacion es tanto mayor cuanto que á consecuencia de los cambios ocurridos no puede hoy hacer la guerra. Hablando de Prusia hará ver que el engrandecimiento de este reino y la importancia material y moral que ha adquirido la harán man-

tener la paz en un estado de cosas tan ventajoso para ella. La casa de socorro de la calle de Jacometrezo necesita hilas y trapos y escita al vecindario de los distritos del Centro y de la Audiencia para que ocurra á esta necesidad. Desde hoy habrá á la venta pública en los estancos varias clases de tabaco procedentes de comiso, y habano, segun el parecer de los inspectores de labores. Entre los cigarros los hay imperiales, esparteros, cazadores, regalia, entreactos, óperas, damas, trabucos, conchas, etc., y se venderán sueltos ó por cajas. Además se venderán cagatillas de cigarillos de papel. Se ha publicado el segundo número de La Cruzada, periódico cuyos productos líquidos se destinan al Santo Padre, y redactan gratuitamente varios jóvenes bastante conocidos. A consecuencia de la apertura del ferrocarril de Badajoz, se ha tenido que suprimir la diligencia de Madrid á Cáceres que no podia costear ya su sostenimiento. Se ha dado ya principio al derribo de las casas de la calle de Preciados, números 56 y 58, cuyos solares han deservir para la union de dicha calle con la del Carmen en la nueva plaza del Callao. En la misma calle de Preciados, esquina á la de Capitanes habia un solar que afeaba bastante la estensa linea de casas recién construidas y se ha empezado tambien la edificacion. El domingo tendrá lugar en la academia Arqueológica la cuarta conferencia del Sr. Bahiño de Uquerra sobre los Códigos de los visigodos é hispano-romanos, y su comparacion con los de otros pueblos contemporáneos. Las funciones de ópera en el teatro Real durarán este año hasta fin de mayo próximo. Dirigiéndose al baron de Munchausen, antiguo ministro hannoveriano, ha rechazado el conde de Bismark en el Parlamento del Norte con los términos mas enérgicos el cargo de que el gobierno prusiano habia roto el tratado de Langensalz. La corte de Hannover, dijo, ha sido el hogar de la intriga. El ministro que no hubiera aprovechado la ocasion de derribar esta dinastia sería un traidor. El presidente de los Estados Unidos prepara la ejecucion de la ley relativa al establecimiento del gobierno militar en los Estados del Sur. El gobernador de Luisiana ha dicho que esta ley estaba ya en ejecucion en aquel Estado. La France niega que tenga fundamento el rumor que ha corrido de que el gobierno francés habia entablado negociaciones con el de los Países Bajos para la compra del ducado de Luxemburgo. Dicese en Viena que el conde de Baus va á contratar un empréstito con hipoteca de los bienes eclesiásticos á fin de mejorar la Hacienda del imperio austriaco y que ha contratado un compromiso con el partido clerical por este asunto. Por el correo de ayer no se han recibido noticias del estado en que se encuentra la insurreccion de los feñanos. De Londres solo dicen que reina la tranquilidad en Dublin. Un telegrama de Berlin dirigido al International dice que las relaciones diplomáticas entre la corte de Prusia y la Pontificia son poco satisfactorias y que se habla de Roma del conde de Arnim, representante prusiano. Se han formado en Irlanda varias columnas de tropas móviles á cada una de las cuales acompaña un magistrado. Garibaldi ha sido elegido diputado al Parlamento italiano por el distrito de Driero. En Mantua y en Andria ha quedado sujeto á segundas elecciones. Turquía consiente en evacuar la fortaleza servia de Belgrado con la única condicion de que el pabellon turco continúe al lado del servio. El sultan se reserva el derecho de ocupar esta posicion estratégica caso de guerra. La Puerta pide que los emigrados turcos alistados en el ejército servio sean licenciados. Háblase en Constantinopla de la institucion de consejos mistos de musulmanes y cristianos en las provincias de Turquía. El presidente del consejo de Ministros turco ha declarado que es imposible negociar respecto á la cuestion de Candia, hasta que se hayan sometido los insurrectos. El día 4 de marzo salieron cuatro fragatas de vapor de Constantinopla para llevar á Candia tropas, artillería y víveres. El nuevo patriarca griego ha sido recibido por el Sultan y su gobierno, con honores de príncipe. El patriarca pronunció un discurso declarado que defenderá con firmeza los derechos de su iglesia. Los habitantes de dos distritos de la isla de Candia se han puesto de acuerdo para no dejar entrar en ellos á los insurrectos ni p r la costa ni por tierra. Se han repartido ya los prospectos de una lujosa edicion que de la conocida novela marítima original de D. Alejan-

dro Benisia El Milano de los Mares va á publicar una sociedad literaria de esta corte. Le auguramos buen éxito. Se han publicado en Valencia dos tomos por el editor D. Juan Mariana y Sanz, librero de cámara de S. A. R. Titúlase uno Las noches de invierno y es una coleccion de historias, cuentos y anécdotas; y el otro Mes revoluto, coleccion de artículos humorísticos y de costumbres, estudios, leyendas, novelas, etc. La primera coleccion es original de don Felix Pizcueta, y la segunda de D. Jacinto Labaña y D. Pedro Yago. En la noche del 12 hizo su debut en el teatro Carcano de Milan nuestra compatriota la Sra. I. Túríz, cantando la parte de Ghilda en Rigoletto. La distinguida cantante alcanzó una verdadera ovacion, siendo llamada á la escena varias veces y aplaudida con entusiasmo. Así lo dice un despacho telegráfico que hemos leído. El adelanto intelectual y moral de Cardiff, capital del principado de Gales, no ha correspondido á su ensanche numérico. Una poblacion que en pocos años se ha multiplicado tan considerablemente, no tiene Bolsa, ni edificios públicos, ni templos que merezcan la pena de ser visitados como monumentos ni un teatro digno de una capital importante. Posee, es verdad, cuatro vias férreas con infinitos ramales, que trasportan el producto de las minas al centro de la isla; posee magníficos docks para esportarlos á todas las partes del mundo; cuenta con canales y con un puerto excelente, pero apenas conoce mas establecimiento de beneficencia que la casa de asilo para marineros, costeadá por el marqués de Bute, y un pequeño hospital flotante que se estaba habilitando últimamente en un casco de fragata cedido por el gobierno. Otro hecho poco lisonjero para la reputacion de Cardiff, es que no existe ningun establecimiento público de enseñanza. Las escuelas son particulares, y algunas gratuitas sostenidas por las parroquias. El miércoles llegó á Barcelona, procedente de Zaragoza, el general de las escuelas Pías en España. L'Hebron, sin ser una gran creacion musical, es la obra maestra de Halevy. La lista completa de las obras de este artista es la siguiente: 1.º Las Bohemias, gran ópera (1819).— 2.º Pygmalion, idem (1823).— 3.º Los Dos Pabellones, ópera cómica (1824).— 4.º El Artesano, ópera cómica en un acto (1827).— 5.º El Rey y el Batelero, ópera en un acto en colaboracion con Bifant (1828).— 6.º Clari, ópera en tres actos (1829).— 7.º El Diligente de Avignon, en un acto (1829).— 8.º Manon Lescaut, baile en tres actos (1830).— 9.º Yella, ópera cómica en un acto. — 10. La Louisa musical, en un acto (1831); habia en esta obra una notable pieza concertante. — 11. La Tentacion, baile ópera en cinco actos, en colaboracion con Gide (1832). — 12. Las Memorias de Lafleur, en un acto (1834). — 13. La Hebréa, en cinco actos (1835). — 14. El Relampago, en tres actos (1835). — 15. Guido y Ginevra, ó La Peste de Florencia, en cinco actos (1838). — 16. Los Trece, en tres actos (1839). — 17. El Pañero, en tres actos (1840). — 18. La Reina de Chipre, en cinco actos (1841). — 19. El Guitarrero, en tres actos (1844). — 20. Carlos VI, en cinco actos (1843). — 21. El Lazzarone, en dos actos (1844). — 22. Los Mosqueteros de la Reina, en tres actos (1846). — 23. El Vallo de Andorra, en tres actos (1849). — 24. La Hada de las rosas, en tres actos (1849). — 25. La Dama de pique, en tres actos (1850). — 26. La Tempesta, ópera italiana en tres actos, escrita para el teatro de la Reina, en Londres, y representada en esta ciudad en 1850 y despues en Paris en 1851. — 27. El Judío Errante, en cinco actos (1852). — El Nabab, en tres actos (1853). — 28. Jaguarita, en tres actos (1853). — 29. Valentina de Aubigné, en tres actos (1856). — 31. La Maga, en cinco actos (1857).

dispensables. Inmediatamente despues de este voto, las Cámaras prusianas serán disueltas. A un periódico de Barcelona le escriben que en Ciempozuelos, provincia de Madrid, se ha fundado una casa para jóvenes arrependidas, bajo la direccion del obispo de Daulia (Australia) y de un sacerdote catalán. Escriben de Gandia que se está verificando el salvamento de la carga y resto de los buques franceses Anacharsis y Familia aliada; naufragados en aquella costa. La operacion se efectuaba bajo la inspeccion de carabineros empleados de aduanas y un representante del cónsul francés en Valencia. Tambien se recogieron restos del magnífico barco Romano, de cuya tripulacion y pasajeros no ha parecido ninguno. Ha sido agraciado con la cruz de Beneficencia de primera clase, el profesor de medicina del hospital de la Princesa, Sr. D. Pedro Zepa, en recompensa de los servicios que prestó á los heridos el día 22 de junio último. El Sr. D. Manuel Lopez de Bonilla, jefe primero de seccion de la secretaria del ayuntamiento de esta corte, ha sido nombrado contador del mismo municipio en reemplazo de D. Eusebio Liberto Arana, que ha sido declarado cesante. El ex-ministro oleanista Guizot ha leído ante una escogida reunion de amigos suyos algunos capítulos del 8.º y último tomo de sus memorias, que se publicará dentro de pocos días y en el cual trata del pontificado de Pio IX, de la situacion de Italia en 1846, y de la revolucion de febrero. Este volumen termina con un sumario de los acontecimientos ocurridos hasta el día y acompaña al texto una curiosísima carta del príncipe de Metternich, una biografía del ministro romano Rossi, asesinado en 1848, y una carta escrita por el Sr. Guizot al príncipe de Joinville en 1847, en la que predice con grande exactitud los sucesos que despues han ocurrido en Italia. D. Pedro Cabello que ten una ocasion fué objeto de un horrible atentado que dió ocasion á un célebre proceso de que hemos dado estensa cuenta á nuestros lectores, ha estado ayer á punto de ser víctima de un nuevo crimen. Se presentaron ayer mañana dos hombres en su casa, no sabemos con qué pretexto y trataron primero de impedir que la criada diera voces tapándole la boca. Mientras uno de los criminales procuraba lograr su objeto, el otro sorprendió en la cama al dueño de la casa y quiso hacer lo mismo; pero este se resistió cuanto pudo, y la criada logró tambien salir por una puerta de escape al patio y empezó á dar voces. La portera, opechiba a por los gritos, corrió á buscar una pareja de guardias. Uno de los criminales huyó y el otro fué preso y puesto á disposicion de la autoridad. Así se contaba ayer de público. Ayer mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular: Paris 14. Las noticias que se reciben hoy de Irlanda presentan la insurreccion feniana casi terminada. Los insurgentes se habian diseminado refugiándose en sus hogares ó abandonando el pais. Las noticias de Méjico traen detalles de la completa derrota que espermentaron los juaristas el 4 de febrero en San Luis de Potosí perdiendo toda su artillería. De Nueva-York se sabe que la cámara ha adoptado el proyecto de licenciamiento para las tropas del Sur. Los periódicos franceses llegados ayer dan cuenta del éxito de la nueva ópera del maestro Verdi titulada D. Carlos y estrenada el lunes en el gran teatro de la ópera francesa. Las cualidades dramáticas de la ópera de Verdi, dice La France se encuentran en esta ópera y acaso el drama domina con demasiado osclusivismo; pero esta es falta del libro. Los autores del poema, el difunto Mery y Camilo du Locle, al arreglar el arreglo el drama de Schiller á la escena francesa han atenuado lo que tiene de mas terrible y sombrío la obra del poeta alemán. El amor de D. Carlos por doña Isabel se explica y el príncipe condonado á muerte no sufre la pena. Se ha aplaudido mucho el dueto del primer acto entre D. Carlos é Isabel; la balada del segundo acto cantada admirablemente por la Sra. Gueipuard, la cancion del conde de Posa, dicha por el bariton Faure con grande sentimiento; el final del tercer acto que forma un cuadro completo; el dueto de bajos entre Felipe II y el gran inquisidor en el cuarto acto; y en el 5.º un duo de amor, el anatema pronunciado por los inquisidores y el coro con que termina esta pieza. El baile que hay en el tercer acto no parece destinado á tener gran éxito. El maravilloso talento de la señorita Beaugrand no ha podido salvar este aquarium coreográfico. Las partes secundarias la desempeñan artistas poco habituados á esta clase de distinciones. El nombre de Verdi y los de los autores del libro fueron proclamados enmedio de unánimes aplausos. Han asistido á esta primera representacion los emperadores y cuanto de mas notable en el mundo aristocrático y artístico hay en Paris.

El gobierno prusiano ha invitado a los representantes elegidos por Hannover para el Parlamento de la Confederación del Norte...

El embajador turco en Londres ha informado a lord Stanley, ministro de Negocios extranjeros inglés...

El príncipe Carlos de Rumania ha pedido oficialmente la mano de la princesa Margarita de Saboya...

El señor marqués de Valdeiras ha sido agraciado con la cruz de Beneficencia de primera clase por los servicios que prestó en esta corte...

Parece que las oficinas de la capitania general de Madrid se van a trasladar al edificio donde estuvo el ministerio de Ultramar...

Los periódicos de Cádiz El Eco, El Peninsular y La Palma, que se imprimian en un mismo establecimiento...

En un mismo establecimiento, publican la siguiente carta: Cádiz, 12 de marzo de 1867.

Muy señor mío: Se en la imprenta que dirige, bajo el título de La Revista Médica, un establecimiento puramente industrial...

Tengo, pues, el sentimiento de comunicar a Vd. que me es imposible seguir imprimiendo en adelante el periódico que dirige.

Quedo a las órdenes de Vd., su mas atento y seguro servidor, Q. B. S. M., FEDERICO JOLY Y VELASCO.

El Eco añade que renuncia a dirigirse a otra imprenta por no comprometer a sus dueños...

El Peninsular por su parte anuncia que suspende la publicación por algunos días mientras establece otra imprenta propia...

Queda pues en Cádiz por ahora como único periódico político El Comercio, que sostiene como siempre las doctrinas moderadas.

Dicen de Matamoros con fecha de 4 de marzo que el emperador Maximiliano se encontraba en Querétaro al frente de 10000 soldados...

Escobedo, a una distancia de diez y ocho leguas, esperaba refuerzos para atacar a los imperiales...

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular: Cádiz, 15.

A la una de la tarde ha salido de este puerto el vapor-correo trasatlántico conduciendo la correspondencia pública y pasajeros para Puerto Rico y la Habana.

La cotización oficial de hoy es la siguiente: 3 por 100 exterior español, 34 3/4. 3 por 100 francés, 69-95 (alza 15 céntimos).

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 13.

Se ha presentado hoy al Cuerpo legislativo la ley de Imprenta y la de derecho de reunión...

En una demanda de interpelación relativa al último asunto consultado.

Nueva York, 13.

Los juristas han ocupado a las ciudades de Orizaba y Córdoba. El emperador Maximiliano salió el 5 de marzo de la ciudad de Querétaro...

Paris, 14.

El Sr. Thiers, en la interpelación que dirigió hoy al gobierno en el Cuerpo legislativo, dijo que la situación política de Europa en general, y particularmente la de Francia, era muy grave...

El discurso del Sr. Thiers ha sido escuchado muy atentamente, y con el mas profundo y grave silencio.

El temporal que se experimenta desde principios del presente mes, así en esta como en casi todas las provincias de España ha fertilizado la tierra...

dante cosecha. Esto es de grande interés, so re todo para las clases menos acomodadas...

Todos los viernes durante la presente Cuaresma habrá por las noches en la iglesia de benedictinas de San Plácido...

De Lérida escriben con fecha del 12, que a la una de aquella madrugada había fallecido el doctor D. Juan Mensa...

Una mujer de 27 años de edad, la señora R... acaba de sucumbir, dice L'Echo du Havre...

Esta señora, luego de tocar un cuervo vacuó evidentemente mal sano, llevó sin pensarlo un dedo sobre una pequeña cortadura que tenía en el labio...

Muchos ejemplos hay, añade dicho periódico, de afecciones semejantes ocasionadas por los cuervos de la Platr...

SECCION DE ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES

NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 16.—San Julian mártir, San Ataulfo, tercer obispo de Compostela.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de los Irlandes, donde por la mañana habrá misa cantada...

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 16.—Parada: Tercero Artillería a pié...

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 2,724 fanegas de trigo al precio de 6180 escudos...

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 15.

Table with columns: Fondos Públicos, Ultimo precio, and various bond values.

CAMBIOS.—Londres, 90 d. fecha. 49-30. París, 8 días vista. 3-12.

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Table with columns: Daño, Beneficio, and various provincial exchange rates.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—Funcion 127 de abono.—Tercer turno 6 impar.—A las 8.—La Africana.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—21 representación de la comedia de magia titulada La espada de Satanas.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Quiero y no puedo.—El Obrero y el Rascador.

BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—Funcion impar.—Tercer turno.—A las 8 1/2.—Frasquito.—Bazar de Novias.

Juegos de prestidigitacion por D. Luis Ari.

RECREO.—A las 8.—Alumbra a tu víctima.—El que nace para ocharo.—Don Ramón.—La Cigarrera de Cádiz.

MERCADO.—MADRID 14 DE MARZO.

Table with columns: ARTICULOS, Por mayor, Por menor, and market prices for various goods.

Han entrado por las puertas de esta capital: 7,332 arrobas de trigo, 1,044 arrobas de harina de idem...

Table with columns: ARTICULOS, Escudos, Fanegas, and market prices for agricultural products.

MERCADOS NACIONALES.

Table with columns: Poblaciones, Trigo, Cebada, Maiz, and national market prices.

ANUNCIOS.

ALMONEDA DE MUEBLES NUEVOS. Ay usados.—Hay silleras de tapiceria en blanco para ponerlas al gusto del parroquiano...

SE HACE LA EXTRACCION DE TODA Sclase de lupias y lobanillos, sin necesidad de instrumentos cortantes...

ZURCIDOS SIN CONOCERSE. CORTE de trajes, etc., por doña Carlota Belluga...

FABRICA DE SOMBREROS DE PEREZ. OFICIAL QUE FUÉ DE AIMABLE Y BEIRAS. Calle de la Aduana, 8.

PERSIANAS DE CORTINA.—LA MAS antigua fábrica de Gomez Relatores, núm. 1.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES.—Son el mejor remedio para curar los padecimientos del estómago...

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA Reciente Artista Du Barry de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dolores, constipaciones...

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES De Almansa a Valencia y Tarragona.—Gerencia.—El día 31 de los corrientes...

REVOLVERS GARANTIZADOS Y Reprobados en el banco de pruebas, a precios fijos de fábrica.

REVOLVERS 12 milims. reglamento militar, 90 rs. Id. 12 id. dobles tiempos, 94 Id. 9 milims., 83 Id. 7 id., 80 Id. 9 id., tiros continuos, 78 Id. 7 milims., 72

UNIFORME.—EN 2000 REALES SE vende uno de jefe de administracion. Infantas, 10, segundo.

ESPECIALIDAD EN TARJETAS EN Bristol y charol, a 40 rs. el 100; esquelas de defuncion en tres horas. Litografía de Madrid, calle Mayor, núm. 10.—13

FONDA DEL COMERCIO.—ALCALA, 1. Esquina a la Puerta del Sol. Hospedaje desde 40 rs.; cubiertos desde 6 rs.—14

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 7, principal.

PETROLEO SUPERIOR AMERICANO. Se vende en cajas de dos latas con 37 litros a 3 rs. y 50 céntimos...

GRAN VARIEDAD EN BUENAS. Lascas hay desde 115 reales, marquesas a 260, escanos a 240, silleras y otros muebles a precios reducidos.

SE HACE ALMONEDA DE LOS MUEBLES de una casa: hay entre ellos camas doradas inglesas, armarios de vestir...

CABINETE DE ELECTRICIDAD DEL Dr. Mir. San Roque, 3, bajo, de doce a cuatro. Sorderas, reumas, parálisis y demas enfermedades nerviosas.

SE ADMITEN HUESPEDES A 4 REALES con almuerzo y comida, y a 6 con toda asistencia. Barco 9, bajo.—0

UNA JOVEN DE VEINTIUN AÑOS DE edad desea encontrar un caballero solo para servir; darán razon calle del Escorial núm. 18, principal derecha.—0

REGIMIENTO HUSARES DE LA PRINCESA.—Debiendo proceder a la venta en pública subasta de once caballos que han resultado inútiles para el servicio de las armas...

PERDIDA.—CIEN REALES DE GRATIFICACION.—La persona que haya encontrado una cartera de piel de Rusia, encarnada, conteniendo un lapicero de plata...

SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES De Almansa a Valencia y Tarragona.—Gerencia.—El día 31 de los corrientes...

REVOLVERS GARANTIZADOS Y Reprobados en el banco de pruebas, a precios fijos de fábrica.

UNIFORME.—EN 2000 REALES SE vende uno de jefe de administracion.

ESPECIALIDAD EN TARJETAS EN Bristol y charol, a 40 rs. el 100; esquelas de defuncion en tres horas.

FONDA DEL COMERCIO.—ALCALA, 1. Esquina a la Puerta del Sol.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CAMARA.

PETROLEO SUPERIOR AMERICANO. Se vende en cajas de dos latas con 37 litros a 3 rs. y 50 céntimos.

GRAN VARIEDAD EN BUENAS. Lascas hay desde 115 reales, marquesas a 260, escanos a 240, silleras y otros muebles a precios reducidos.

SE HACE ALMONEDA DE LOS MUEBLES de una casa: hay entre ellos camas doradas inglesas, armarios de vestir...

EN LA COSTANILLA DE LOS DESAYUNADOS, núm. 6, cuarto segundo derecha, se gratificará con 40 rs. a la persona que presente un perrito faldero...

ALMONEDA.—SILLERIAS, LIBRERIAS, camas, espejos, cómodas, colchones y jardineras.

LOS INDIVIDUOS QUE COMPONEN LA Junta de la sociedad francesa de Socorros Mutuos de esta corte...

SE DESEA UNA ADMINISTRACION DE Oficinas en Málaga. Darán razon, calle de Lope de Vega números 46 y 48, segundo izquierda.—0

LA UNICA COSECHERA DE ACEITE.—A quien le convenga surtir desde cincuenta arrobas mensuales en adelante puestas en Madrid...

UNA SEÑORA ANCIANA CON TRES nietos huérfanos de menor edad, suplica la caridad, calle de Hernan Cortés número 7; el memorialista de frente informará.—0

PROXIMO AL TEATRO REAL, SE CELEBRA un gabinete con alcaza para dos caballeros o señoras.

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

ALMONEDA.—HAY SILLERIAS, ESPEJOS, jardineras, mesas de comedor, armarios y demás muebles.

COLEGIO.—EN LA CALLE DE JOVELLANOS núm. 5, acaba de abrir un colegio de señoritas...

ALMONEDA.—SILLERIAS, LIBRERIAS, camas, espejos, cómodas, colchones y jardineras.

LOS INDIVIDUOS QUE COMPONEN LA Junta de la sociedad francesa de Socorros Mutuos de esta corte...

SE DESEA UNA ADMINISTRACION DE Oficinas en Málaga. Darán razon, calle de Lope de Vega números 46 y 48, segundo izquierda.—0

LA UNICA COSECHERA DE ACEITE.—A quien le convenga surtir desde cincuenta arrobas mensuales en adelante puestas en Madrid...

UNA SEÑORA ANCIANA CON TRES nietos huérfanos de menor edad, suplica la caridad, calle de Hernan Cortés número 7; el memorialista de frente informará.—0

PROXIMO AL TEATRO REAL, SE CELEBRA un gabinete con alcaza para dos caballeros o señoras.

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...

EL EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL DE LEON Y NAVARRETE, mariscal de campo de los ejércitos nacionales...